



“四位一体”守护校园平安

12月2日11时10分,学校放学的铃声还未响起,宿松县实验小学门口已经站满了接送孩子的家长,而在接送孩子的人群中,出现了十几名右手臂上戴着红袖章的人员,上面都印着“治安联勤”四个金黄色大字;他们有的人手上拿着不锈钢伸缩防暴钢叉,有的人手上拿着防暴棍,正一边巡查一边疏导交通。

原来,他们是宿松县公安局松兹派出所为了守护实验小学平安而组建的一支群防群治志愿队伍。今年11月中旬,松兹派出所所在实验小学设立护学安全岗的基础上,组建了一支由校园周边居民、学校老师、学生家长 and 护学安全岗民警、辅警、保安组成的“四位一体”的群防群治志愿队伍。

“松兹派出所管辖的区域,共有4所中小学校,每所学校都有几千名学生,每到放学时段,每所学校

门口都有数千名接送孩子的家长,容易带来很大的治安隐患,而我们派驻在每所学校护学安全岗的警力又十分有限,在有效维护学校放学秩序上根本应付不过来。”谈起建立“四位一体”群防群治志愿队伍的初衷,松兹派出所所长石晓明坦言。

石晓明介绍,建立由校园周边居民、学校老师、学生家长 and 护学安全岗民警、辅警、保安组成的“四位一体”群防群治志愿队伍,是为了更好地整合社会资源,发挥各方面人员的自身优势,切实做好校园安全防范工作。住在校园旁边的居民,都对校园周边环境 and 人员十分熟悉,容易及时掌握影响校园安全的各种情况;学校老师,都对校园内部情况非常了解,容易及时发现内部存在的各种安全隐患;学生家长,对孩子的性格特点和爱好等方面情况更容易掌握,在处理孩子的问题上能够发挥一定的作用。该

队伍自组建以来,在护学安全岗民警的带领下,积极参与校园周边治安巡逻、维护学校放学高峰秩序 and 处置突发事件等工作。截至目前,该所已将辖区每所学校建立了一支由校园周边居民、学校老师、学生家长 and 护学安全岗民警、辅警、保安组成的“四位一体”群防群治志愿队伍,队伍总人数已发展到76人。

为了使这支队伍在守护校园平安工作中形成一个整体并发挥重要作用,松兹派出所明确每所学校的护学安全岗民警为“四位一体”群防群治志愿队伍负责人,并在每支队伍的校园周边居民人员、学校老师 and 学生家长人员中,分别明确一名同志担任联防长。同时,为加入群防群治志愿队伍的每位校园周边居民、学校老师 and 学生家长,分别配发了不锈钢伸缩防暴钢叉、防暴棍 and 哨子,并就不锈钢伸缩防

暴钢叉、防暴棍的正确使用,多次安排民警对他们进行了集中培训。

“三天前,学校门口突然来了三只流浪狗,此时距离学校放学时间只有半个钟头,我担心会危及学生和家長安全,急忙电话紧急通知负责联系校园周边居民人员的联防长罗永盛,由于他们住的地方,都距离校园非常近,不到两分钟,他们就带着钢叉 and 防暴棍赶到了现场,通过围追堵截,迅速将该三只流浪狗驱离。”谈起群防群治志愿队伍给校园安全管理工作带来的变化,实验小学护学安全岗民警孙凯军体会深刻。

“四位一体”群防群治志愿队伍的建立,使松兹派出所维护辖区4所学校平安建设上的能力和水平得到大幅度增强,为建设“平安校园”构建了一套内部防控与外部防控、专业防控与社会防控相结合的校园安防体系。 通讯员 孙春旺

学法守法 从我做起

2021年12月4日是第八个国家宪法日。安庆公安组织开展多种形式的“国家宪法日”宣传活动,让群众了解学法、懂法、守法、用法的重要性,知法懂法方能守法敬法。

安公轩



重拳打击

跨境赌博犯罪

抓获犯罪嫌疑人27名

摧毁赌博平台20个

近年来,宿松县公安局强化责任担当,积极主动作为,成立由多警种组成的工作专班,强化联动共治,坚持“打击、治理”两手齐抓,落实“线索摸排、破案打击、防范治理、宣传教育”四项举措,积极构建上下联动、齐抓共管、协同推进的打击治理新格局,取得阶段性成效。截至目前,共侦办跨境赌博案件14起,其中公安部挂牌督办案件1起,抓获犯罪嫌疑人27名,摧毁赌博平台20个,查扣冻结涉赌资金4300万元。

宿松县公安局积极组织治安、刑侦、网安、出入境等警种,结合本部门工作,采取常态化“一日一排查”方式,及时梳理辖区组织出境赌博、利用互联网开设赌场等案件情况,全面清理境内外赌博网站、App,依法从严打击各类跨境赌博违法犯罪活动。强化情报研判,定期组织相关警种开展专题会商,及时掌握跨境赌博犯罪的新特征、新变化,准确研判涉赌重点群体,及时锁定侦查打击对象。

为铲除网络赌博滋生土壤,今年以来,宿松县公安局积极会同网信等部门,针对网络涉赌乱象持续开展“净网行动”,共注销违法违规网站、App软件38个,清理涉赌违法信息5600条。截至目前,共发现涉赌涉电诈嫌疑人员256人并将其列入黑名单。 通讯员 何洪明

多个银行卡账户资金流水异常

桐城警方一举摧毁藏匿本地的“帮信”团伙

当前电信网络诈骗犯罪形势严峻,非法开贩“银行卡”是电信网络诈骗犯罪持续高发的重要源头,为守护好人民群众的“钱袋子”,桐城市公安局坚持以打开路,深挖溯源,不断加大开办卡及收贩卡人员的严打整治态势。

近日,桐城警方根据线索,缜密侦查,分析研判,精准打击,一举捣毁一个藏匿在市内的“帮信”犯罪团伙,抓获14名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人,涉案洗钱流水600万余元。

2021年10月,市公安局刑侦大队围绕“两卡”线索展开研判,发

现本市多个银行卡账户内资金流水异常,有多笔不明资金流入后又快速转出。办案民警顺藤摸瓜,深挖扩线,成功拓展出藏匿在桐城市境内的一个为电信诈骗、网络赌博团伙开贩卡、洗流水的全链条“帮信”犯罪团伙。

10月16日,办案民警在锁定团伙主要成员身份后,刑侦大队立即组织精干警力,展开统一收网行动,一举抓获以嫌疑人吴某、董某、姚某某三人为首的“帮信”团伙成员14人,缴获涉案银行卡30余张,作案手机1部。

经审讯,团伙主要犯罪嫌疑人

吴某供述,其先于2021年8月份在湖北宜昌使用自己的银行卡替电信诈骗、网络赌博人员洗流水赚钱,与境外“金主”搭线后,将流水的“手艺”带至桐城,后在桐城拉拢董某等人成立“帮信”团伙,在各大银行开设银行卡,为电信诈骗、网络赌博团伙进行非法资金结算,金额达600万余元。

11月22日,吴某等14人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

通讯员 蒋金生 张婧

责编 张丽